

# જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 59 a Date: 20.12.2023 Wednesday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

## સંસદના ઇતિહાસની સૌથી મોટી કાર્યવાહી! વિપક્ષના વધુ ૪૯ સાંસદ સસ્પેન્ડ, કુલ ૧૪૧ સાંસદની હકાલપટ્ટી



નવી દિલ્હી, તા. ૧૯  
સંસદ સુરક્ષામાં ચૂક મામલે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રીના નિવેદનની માંગ કરી રહેલા વિપક્ષનો હંગામો આજે પણ ચાલુ રહ્યો. લોકસભામાં અધ્યક્ષનું અપમાન કરનારા ૪૧ સાંસદોને આજે ફરી સસ્પેન્ડ કરાયા, જેમાં કોંગ્રેસના સાંસદ શશિ થરૂર, સમાજવાદી પાર્ટીના સાંસદ ડિમ્પલ યાદવ અને એનસીપી સાંસદ સુપ્રિયા સુલે પણ સામેલ છે. આ ઉપરાંત ૮ રાજ્યસભા સાંસદોને પણ સસ્પેન્ડ કરાયા

છે. આમ અત્યાર સુધી કુલ ૧૪૧ સાંસદની હકાલપટ્ટી કરાઈ ચૂકી છે. ૧૮ ડિસેમ્બર સુધી સંસદના કુલ ૯૨ સાંસદ સસ્પેન્ડ હતા. આજે આ મોટા નેતા થયા સસ્પેન્ડ કોંગ્રેસ નેતા મનીષ તિવારી, કાર્તિ ચિદમ્બરમ, શશિ થરૂર, બસપાના દાનિશ અલી, એનસીપીના સુપ્રિયા સુલે, સપા સાંસદ ડિમ્પલ યાદવ, એસટી હસન, તૃણમૂલ સાંસદ માલા રોય અને આમ આદમી પાર્ટીના સાંસદ સુશીલ કુમાર રિંકુ પણ આ યાદીમાં સામેલ છે.

સંસદ નિયમોથી ચાલશે, આ છેલ્લી ચેતવણી: ઓમ બિરલાસંસદની કાર્યવાહી શરૂ થતાં જ વિપક્ષી સભ્યો હાથમાં બેનરો સાથે નારાબાજી શરૂ કરી હતી. બાદમાં તેઓ વડાપ્રધાનની તસવીર સાથેના પ્લેકાર્ડ તેમની ખુરશી સામે આવી ગયા હતા અને હંગામો શરૂ કરી દીધો. આમ છતાં લોકસભા અધ્યક્ષ ઓમ બિરલાએ પ્રશ્નકાળ ચલાવવાનો પ્રયાસ કર્યો, પરંતુ વિપક્ષી સાંસદોએ જોરશોરથી નારાબાજી કરી. તેથી બિરલાએ તમામ સભ્યોને

હંગામો નહીં કરવા અને ગૃહની કાર્યવાહી નિયમો પ્રમાણે જ આગળ વધવા દેવાનો આગ્રહ કર્યો, પરંતુ તેમની વાત કોઈએ ના સાંભળી. આ દરમિયાન બિરલાએ કહ્યું કે 'આ ગૃહ તમારું છે. ગૃહ નિયમો પ્રમાણે ચાલે છે અને તે પણ તમે જ બનાવ્યા છે. તમે જ ગૃહમાં બેનરો લઈને નહીં આવવાનું કહ્યું હતું. આવું ચાલ્યું તો ગૃહ નહીં ચાલે. આખો દેશ ગૃહની કાર્યવાહી જોઈ રહ્યો છે. તમે ગૃહની મર્યાદા તોડી રહ્યા છો. એટલે તમને છેલ્લી ચેતવણી

આપું છું.' આમ છતાં તેમની વાત કોઈએ ના સાંભળતા તેમણે ૪૯ સાંસદને સસ્પેન્ડ કરી દીધા હતા. ફરી આ લોકો આવશે તો બંધારણ ખતમ થઈ જશે: અખિલેશ યાદવ બીજી તરફ સંસદમાંથી વિપક્ષી સાંસદોને સસ્પેન્ડ કરવા મુદ્દે સપા અધ્યક્ષ અખિલેશ યાદવે કહ્યું કે, કયા મોઢે સંસદને લોકતંત્રનું મંદિર કહેશે આ લોકો. જે રીતે આ લોકોએ વિપક્ષ સાથે વ્યવહાર કર્યો છે તો પ્રમાણે જો ફરી પણ આ લોકો જ ચૂંટાશે તો બંધારણ જ ખતમ થઈ જશે.

### છત્તીસગઢના ૯૦ ધારાસભ્યોએ શપથ લીધા, રમણ સિંહ સર્વાનુમતે વિધાનસભાના અધ્યક્ષ બન્યા

રાયપુર, તા. ૧૯  
છત્તીસગઢમાં, ભારતીય જનતા પાર્ટીના વરિષ્ઠ ધારાસભ્ય અને ભૂતપૂર્વ મુખ્ય પ્રધાન રમણ સિંહને સર્વસંમતિથી રાજ્ય વિધાનસભાના અધ્યક્ષ તરીકે ચૂંટવામાં આવ્યા છે. આ સાથે મંગળવારે નવા ચૂંટાયેલા ગૃહનું પ્રથમ સત્ર શરૂ થયું હતું. સત્રના આજે પ્રથમ દિવસે એટલે કે મંગળવારે, પ્રોટેમ સ્પીકર રામવિયાર નેતામે ભાજપ અને કોંગ્રેસના ધારાસભ્યો અને ગોંડવાના ગણતંત્ર પાર્ટીના

ધારાસભ્યોને શપથ લેવડાવ્યા હતા. મુખ્ય પ્રધાન વિષ્ણુ દેવ સાઈ, વિપક્ષના નેતા ચરણદાસ મહંતા, નાયબ મુખ્ય પ્રધાનો અરુણ સાઓ અને વિજય શર્મા, ભૂતપૂર્વ મુખ્ય પ્રધાનો રમણ સિંહ અને ભૂપેશ બઘેલ એ ધારાસભ્યોમાં સામેલ હતા જેમને 'પ્રોટેમ સ્પીકર' દ્વારા શપથ લેવડાવ્યા હતા. ધારાસભ્યોના શપથગ્રહણ બાદ છત્તીસગઢની છઠ્ઠી વિધાનસભાના અધ્યક્ષની ચૂંટણી

થઈ. મુખ્ય પ્રધાન વિષ્ણુ દેવ સાઈએ રમણ સિંહને વિધાનસભા અધ્યક્ષ તરીકે પસંદ કરવાનો પ્રસ્તાવ મૂક્યો હતો, જેને નાયબ મુખ્ય પ્રધાન અરુણ સાઓએ ટેકો આપ્યો હતો. વિપક્ષના નેતા ચરણદાસ મહંતા પણ સિંહને વિધાનસભા અધ્યક્ષ તરીકે પસંદ કરવાનો પ્રસ્તાવ મૂક્યો હતો, જેને ભૂપેશ બઘેલ દ્વારા ટેકો મળ્યો હતો. સિંહની તરફેણમાં ભાજપના સભ્યો દ્વારા વધુ ત્રણ ઠરાવો રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા.

### ગંગા-યમુના વચ્ચેની બધી જમીન અમારી, હાઈકોર્ટે ૧૦ હજાર દંડ ફટકારી અરજી ફગાવી



તા. ૧૯  
તાજેતરમાં એક વ્યક્તિએ ગંગા અને યમુના નદી વચ્ચેની તમામ જમીન તેમના પોતાની

હજારનો દંડ ફટકાર્યો છે. ગંગા અને યમુના નદી વચ્ચેની તમામ જમીન પર દાવો કરનાર વ્યક્તિનું નામ કુંવર મહેન્દ્ર ધ્વજ પ્રસાદ સિંહ છે. સિંહે આ ઉપરાંત હાઈકોર્ટમાં કહ્યું છે કે, આજે આપ્રા, મેરઠ, અલીગઢ, દિલ્હી, ગુડગાંવ અને ઉત્તરાખંડની દરેક પોતાની સંપત્તિનો ભાગ હોવાનો દાવો કર્યો છે. અરજીમાં સિંહે એવું પણ કહ્યું છે કે, તે બેસવાના અવિભાજ્ય રજવાડાનો વારસદાર છે. તેમનો ભારત સંઘના ક્યારેય વિલય થયો નથી. અરજીની સુનાવણી દરમિયાન કોર્ટે કહ્યું કે, અરજી

મેન્ટેનેબલ છે કે કેમ? એ સવાલ પર કહ્યું કે, આ અરજી સંપૂર્ણ રીતે ખોટી છે, તેમજ તે કાયદાકીય પ્રક્રિયાનો દુરુપયોગ થઈ રહ્યો છે અને કોર્ટનો સમય બરબાદ કરી રહ્યો છે. અરજદારે વધુ દાવો કરતાં કહ્યું કે, આજે પણ તેનો પરિવાર એક રજવાડાનો દરજ્જો ધરાવે છે. તેની માલિકીના તમામ વિસ્તારો ભારત સરકારને ક્યારેય ટ્રાન્સફર કરવામાં આવ્યા નથી. વધુમાં તેણે દલીલ કરતાં એમ કહ્યું કે, ૧૯૪૭માં ભારતની આઝાદી પછી ભારત સરકારે બેસવાન અવિભાજ્ય રાજ્યના વિલય

બાબતે ક્યાય કોઈપણ પ્રકારની સમજૂતી થઈ નથી, તેમજ કોઈ સંધિપત્ર પર હસ્તાક્ષર પણ કરવામાં આવ્યા નથી. અરજીકર્તાએ રિટ અરજીમાં દાવો કરતાં કહ્યું છે કે, આ મુદ્દે કોઈ અધિગ્રહણ પ્રક્રિયા પણ થઈ નથી. એટલે બેસવાન અવિભાજ્ય રાજ્ય આજની તારીખે પણ બેસવાન પરિવાર હસ્તક છે. સિંહે કહ્યું કે, સત્તાવાર રીતે વિલીનીકરણ સુધી આ વિસ્તારમાં લોકસભા, રાજ્યસભા, રાજ્ય વિધાનસભા અથવા સ્થાનિક ચૂંટણીઓ ન કરાવે તેવું કહ્યું છે.

### સરકારી બંગલો ખાલી કરવાના મહુઆ મોઈત્રાના મામલામાં હાઈકોર્ટમાં સુનાવણી ૪ જાન્યુઆરી સુધી મુલતવી

નવીદિલ્હી, તા. ૧૯  
ટીએમસી નેતા મહુઆ મોઈત્રા દ્વારા કેશ ફોર ક્વેશન કેસમાં સરકારી બંગલો ખાલી કરવા માટે આપવામાં આવેલી નોટિસને પડકારતી અરજી પર હાઈકોર્ટમાં સુનાવણી ૪ જાન્યુઆરી સુધી સ્થગિત કરવામાં આવી છે. મહુઆ મોઈત્રાને હાલમાં હાઈકોર્ટે તરફથી કોઈ રાહત મળી નથી.



દિલ્હી હાઈકોર્ટે કહ્યું કે સુપ્રીમ કોર્ટે મહુઆ મોઈત્રાની હકાલપટ્ટી વિરુદ્ધ દાખલ અરજી પર સુનાવણી કરી રહી છે. આવી સ્થિતિમાં હાઈકોર્ટે હાલમાં આંગે સુનાવણી કરી શકે નહીં. મહુઆએ બંગલો ખાલી કરાવવાની નોટિસ પર પ્રતિબંધ લગાવવાની માંગ કરી છે. ૧૧ ડિસેમ્બરે એસ્ટેટ વિભાગે બંગલો ખાલી કરવાની નોટિસ આપી છે. લોકસભામાંથી તેણીની હકાલપટ્ટી પછી, ભૂતપૂર્વ ટીએમસી સાંસદ મહુઆ મોઈત્રાને એસ્ટેટ ડિરેક્ટોરેટ દ્વારા ૭ ફેબ્રુઆરી સુધીમાં તેમનું સત્તાવાર નિવાસસ્થાન ખાલી કરવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો હતો. આ અરજીમાં, સાંસદે વિનંતી કરી છે કે એસ્ટેટ ડિરેક્ટોરેટના ૧૧ ડિસેમ્બરના આદેશને રદ કરવામાં આવે અથવા મોઈત્રાને વૈકલ્પિક રીતે ૨૦૨૪ના લોકસભા પરિણામો

જાહેર થાય ત્યાં સુધી ઘરનો કબજો જાળવી રાખવાની મંજૂરી આપવામાં આવે. મોઈત્રાને ઉદ્યોગપતિ દર્શન હિરાનંદાની પાસેથી ભેટ સ્વીકારવા તામીલનાડુમાં પૂરની ભયાનક હાલત : તુતીકોરીનમાં ૨૪ કલાકમાં ૩૭ ઈંચ વરસાદ ચેન્નાઈ, તા. ૧૯ તામીલનાડુના અનેક ભાગોમાં અતિ ભારે વરસાદ વચ્ચે પૂર પરિસ્થિતિ યથાવત જ રહી છે. વરસાદી દુર્ઘટનામાં વધુ ત્રણ લોકોના મોત નિપજયા હતા. પૂરની હાલતમાં એક ટ્રેન ફસાતા તેમાં પ્રવાસ કરતાં ૮૦૦ મુસાફરોનું રેસ્ક્યુ કરવામાં આવ્યું હતું. તામીલનાડુના દક્ષિણી જિલ્લાઓમાં વરસાદ-પૂરનો પ્રકોપ રહ્યો છે. સતત ત્રણ દિવસથી એકધારા ભારે વરસાદને કારણે શહેરો-ગામડાઓમાં જળબંબાકાર બની રહ્યા છે અને આજે પણ સ્કુલો સહિત શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં રજા જાહેર કરવામાં આવી હતી. રાજ્યમાં વરસાદી દુર્ઘટનામાં વધુ ૩૦૦ મોત થતા મૃત્યુઆંક ૬૦૦ થયો છે. તામીલનાડુના થુરુકુડી જિલ્લાના અનેક ભાગોમાં ૨૪ કલાકમાં ૨૧ ઈંચ વરસાદ ખાબક્યો હતો.

### સમગ્ર ઉત્તર ભારતના વિસ્તારોમાં લોકો ગાત્રો થીજવતી ઠંડીથી પરેશાન

નવીદિલ્હી, તા. ૧૯  
દેશની રાજધાની દિલ્હીમાં વહે ઠંડીનો કહેર વધવાનો છે. કારણ કે હવે બર્ફાલી હવાઓ વધવાની આશંકા જતાવવામાં આવી રહી છે. હવામાન ખાતાના જણાવ્યાં મુજબ દિલ્હીમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસથી પહાડ પર થઈ રહેલી બરફવર્ષાના પગલે ઠંડો પવન ફૂંકાઈ રહ્યો છે. ઉત્તર-પશ્ચિમ દિશા તરફથી આવતા આ પવનની ઝડપ વધી છે. જેના કારણે સવાર સાંજ ઠંડી મહેસૂસ થઈ રહી છે. સોમવારે દિલ્હીનું ન્યૂનતમ તાપમાન ૭.૧ નોંધાયું છે. દિલ્હીમાં આગામી ચાર દિવસ આકાશમાં વાદળા છવાયેલા



રહેશે. સવારના સમયે ધુમ્મસ છવાયેલું રહેશે. ગુજરાતમાં કેવી રહેશે ઠંડી એ પણ ખાસ જાણો. દિલ્હી-એનસીઆર, ઉત્તર પ્રદેશ, મધ્ય પ્રદેશ અને રાજસ્થાન સહિત સમગ્ર ઉત્તર ભારતના વિસ્તારોમાં લોકો ગાત્રો થીજવતી ઠંડીથી પરેશાન થઈ રહ્યા છે. પહાડી વિસ્તારોમાં શરૂ થયેલી બરફવર્ષાએ મેદાની વિસ્તારોમાં ઠંડી વધારી છે. જ્યારે દક્ષિણ ભારતમાં વરસાદનો સિલસિલો ચાલુ છે. હવામાનની વાત કરીએ તો સ્કાઈમેટ વેધરના રિપોર્ટ મુજબ દક્ષિણી તમિલનાડુ, દક્ષિણી કેરળ અને લક્ષદ્વીપમાં ભારેથી અતિભારે વરસાદની શક્યતા છે. તમિલનાડુ અને કેરળમાં વરસાદ ઓછો થશે પરંતુ લક્ષદ્વીપમાં વરસાદ ચાલુ રહેશે.

ઉત્તર તમિલનાડુ, ઉત્તર કેરળ, અને આંદ્રમાન તથા નિકોબાર ટાપુઓના કેટલાક ભાગોમાં હળવાથી મધ્યમ વરસાદની શક્યતા છે. આંધ્ર પ્રદેશના દક્ષિણી તટ અને દક્ષિણી ક્ષાંટિકમાં હળવા વરસાદની શક્યતા છે. ઉત્તર પશ્ચિમ ભારત અને મધ્ય ભારતના કેટલા ભાગોમાં ન્યૂનતમ તાપમાનમાં મામૂલી ઘટાડો થશે. હાલના વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સના કારણે જમ્મુ કાશ્મીરના કેટલાક ભાગોમાં ભારે બરફવર્ષા થઈ છે. આ ઉપરાંત તે સીઝનનો સૌથી ભારે દોર રહ્યો. જેમાં મધ્ય અને ઊંચાઈવાળા વિસ્તારોમાં સારી બરફવર્ષા થઈ. પહેલગામ, ગુલમર્ગ, અને સોનમાર્ગના સ્કી રિસોર્ટ્સની સાથે- બાંદીપુર, સાધના ટોપ, ગુરુજ ઘાટી, મુઘલ રોડ, માછીલ વિસ્તાર વગેરેના કેટલાક ભાગોમાં બરફવર્ષા થઈ. આ ગતિવિધિઓ શનિવાર સાંજે શરૂ થઈ અને રવિવાર સુધી ચાલુ રહી. આ ઉપરાંત આ બરફવર્ષાના કારણે મુઘલ રોડ પણ બંધ કરવામાં આવ્યો હતો.

### યોખાના ભાવમાં મિડલ-ક્લાસ અને ગરીબોને રાહત મળશે, મોટી સરકારે આદેશ આપ્યો

નવીદિલ્હી, તા. ૧૯  
નરેન્દ્ર મોદી સરકારે રિટેલ બજારમાં યોખાની કિંમતને લઈને એક મોટો નિર્ણય લીધો છે. જેનાથી માર્કેટમાં યોખાના ભાવ ઘટશે અને ગ્રાહકોને મોટી રાહત મળશે. કેન્દ્ર સરકારે રાઈસ ઈન્ડસ્ટ્રી એસોશિએશનને તત્કાલ પ્રભાવથી યોખાની કિંમતમાં ઘટાડો કરવા માટે આદેશ આપ્યો છે. આ સંબંધમાં ખાદ્ય અને સાર્વજનિક વિતરણ વિભાગના સચિવ સંજય ચોપડાએ નોન-બાસમતી યોખાના સ્થાનિક ભાવની સ્થિતિની સમીક્ષા કરવા માટે એક બેઠક બોલાવવામાં આવી હતી. જેમાં આ આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. બેઠકમાં ચોપડાએ ઉદ્યોગને રિટેલ બજારમાં કિંમતોને યોગ્ય સ્તર પર લાવવાના ઉપાય કરવા કહ્યું. પીઆઈબી દ્વારા જાહેર નિવેદનમાં જણાવવામાં આવ્યું કે ઉદ્યોગ સંગઠનોને સુચન આપવામાં આવ્યા છે કે પોતાના સંઘના સદસ્યોની સાથે આ મુદ્દાને ઉઠાવે અને સુનિશ્ચિત કરે કે યોખાની રિટેલ કિંમત તત્કાલ પ્રભાવથી ઓછી કરવામાં આવે. એવામાં ખરીફના સારા ભાવ, ભારતીય ખાદ્ય નિગમની પાસે પર્યાપ્ત ભંડાર હોવા અને યોખાના નિકાસ પર બેન છતાં ઘરેલુ બજારમાં નોન-બાસમતી યોખાના ભાવ કેમ વધી રહ્યા છે. સરકાર દ્વારા નોન-બાસમતી યોખાના નિકાસ પર બેન લગાવ્યા છતાં કિંમતોમાં વધારો ચિંતાનો વિષય છે.





# ડાંગ જિલ્લા પોલીસની સરાહનીય કામગીરી સાપુતારા પોલીસની “સી ટીમ” દ્વારા લોકોને સરકારી યોજનાકીય માહિતી પુરી પડાઈ



આહવા ડાંગ જિલ્લા પોલીસની “સી ટીમ” દ્વારા “પ્રોજેક્ટ સંવેદના” અંતર્ગત સાપુતારા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના નડગચોડ ગામની મહિલાઓ, બાળકો, યુવક-યુવતીઓ અને વૃદ્ધોને સરકારની યોજનાકીય માહિતી પુરી પાડી, યોજનાકીય લાભો અંગે જરૂરી જાણકારી આપવામાં આવી હતી.

જેમા સરકારની સ્વરોજગારલક્ષી યોજનાઓ વિશેની જાણકારી, તેમજ લોકો માટે સહાય પુરી પાડતી પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના, પ્રધાનમંત્રી આયુષ્યમાન કાર્ડ યોજના, વૃદ્ધ પેન્શન યોજના, વિધવા સહાય પેન્શન યોજના વિશે જરૂરી માર્ગદર્શન અને માહિતી આપવામાં આવી હતી. જેનો મુખ્ય હેતુ પોલીસ અને પ્રજા વચ્ચે

મિત્રતાનો સંબંધ કેળવવાય તે માટેનો હતો.

આ ઉપરાંત ડાંગ પોલીસના “પ્રોજેક્ટ ડેવી” અંતર્ગત નડગચોડ ગામે પોલીસના જાગૃતિ કાર્યક્રમ સાથે, એક વિધવા બહેન દ્વારા તેમના કુટુંબીજનો દ્વારા તેણીને ‘ડાકણ’ કહી હેરાન પરેશાન કરવામાં આવતી હોવાની રાવ કરતા, પોલીસની “સી ટીમ”ને પોતાની વ્યથા

## સમાજના દુષણ એવા ‘ડાકણ પ્રથા’ નાબુદી અંગે જાગૃતિ ફેલાવી મહિલાઓ સાથે મુલાકાત કરી

સંભળાવી હતી. પોલીસની સી ટીમે પીડિતાની વ્યથા સાંભળી, તેને આશ્વાસન આપ્યું હતું. તેમજ સમાજમા સ્વમાનભેર જીવવાના હક્ક અંગે માહિતી આપી, બહેનને પોતાના પ્રશ્ન અંગે પોલીસ ફરિયાદ કરવા જણાવ્યું હતું. તેમજ આ બહેનને કોઈપણ જાતની હેરાનગતિ નહિ વેઠવી પડે તેની ખાત્રી પણ આપી હતી.

ઉપરાંત સાપુતારા પોલીસની “સી ટીમ” દ્વારા ‘પ્રોજેક્ટ ડેવી’ અંતર્ગત સુપદહાડ ગામે ડાકણ પ્રથાનો ભોગ બનનાર શ્રીમતી સકુબેન સુરેશભાઈ પવારની મુલાકાત કરી હતી. જ્યાં શ્રીમતી સકુબેન જણાવ્યું કે, ડાકણ પ્રથા નાબૂદી

કાર્યક્રમમા તેઓને બોલાવી પોલીસ દ્વારા સન્માનિત કરવામાં આવી હતી. તેમજ તેઓને પ્રતાપીત કરનારા લોકોને પણ બોલાવ્યા હતા, અને તેઓને સખત શબ્દોમાં ચેતવણી આપી સમજાવ્યા હતા. જે કાર્યક્રમ બાદ હવે સુકુબેનને કોઈ પણ જાતની હેરાનગતિ વેઠવી પડી નથી. તેઓના જીવનમા હવે શાંતિ છે. હવે ગ્રામજનો અને કુટુંબના લોકો પણ ખૂબ જ સારો વ્યવહાર કરે છે. સમાજના શુભ પ્રસંગોમાં તેઓને અને તેઓના પરિવારને બોલાવે છે. તેમ જણાવી સુકુબેને પોલીસની “સી ટીમ”નો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

## ડીસા ખાતેથી શંકાસ્પદ ધી બનાવતી બે ફેક્ટરીઓ પકડી પાડવુ ખોરાક અને ઔષધ નિયમન તંત્ર



કમિશનર ડો. એચ. જી. કોશિયાએ જણાવ્યું છે કે, રાજ્યના નાગરિકોની જીવનજરૂરી ખાદ્ય ચીજવસ્તુઓ શુદ્ધ અને ગુણવત્તાયુક્ત મળી રહે તે માટે રાજ્ય સરકાર સતત પ્રયત્નશીલ અને કટીબદ્ધ છે. રાજ્યમાં ખાદ્યચીજોના નમુનાનું પરીક્ષણ કરી ભેળસેળ કરતાં તત્વો સામે કાયદાકીય કાર્યવાહી કરવામાં આવે છે. જેના ભાગરૂપે બનાસકાંઠાના ડીસા ખાતેથી શંકાસ્પદ ધી બનાવતી ફેક્ટરી પકડી પાડીને રૂ. ૯.૫૦ લાખની અંદાજિત કિંમતનું શંકાસ્પદ ધી અને એડલ્ટરનેટનો જથ્થો જપ્ત કરાયો છે.

પાલનપુરના ખોરાક અને ઔષધ નિયમન તંત્ર અને જિલ્લા પોલીસ તંત્રને બનાસકાંઠા ખાતે ધીમાં ભેળસેળ કરવામાં આવે છે તેવી મળેલ માતમી મળી હતી જેના આધારે રેડ કરવામાં આવી હતી. જેમાં મે. શ્રી પદમનાથ કુડ પ્રોડક્ટ્સ, પી.એન. ઈન્ડસ્ટ્રીઝ પાર્ક, રેલવે ફાટક પાસે, ડીસા, પાલનપુર ખાતે પેટીના માલિક લોમેશ યોગેશભાઈ લીબુવાલાની હાજરીમાં શંકાસ્પદ ધી નો એક નમુનો લેવાયો હતો. જ્યારે અંદાજિત રૂ. ૧.૬૨ લાખની કિંમતનો બાકીનો ૪૫૦ કિગ્રા જથ્થો સ્થળ ઉપર જપ્ત કરવામાં આવ્યો છે. આ ઉપરાંત ડીસા,

રૂ. ૯.૫૦ લાખની અંદાજિત કિંમતનું શંકાસ્પદ ધી અને એડલ્ટરનેટ તરીકે વપરાતું વનસ્પતી ધી આશરે ૩૨૦૦ કિગ્રાનો જથ્થો જપ્ત : ડો. એચ. જી. કોશિયા બનાસકાંઠા ખાતે આવેલ બીજી પેટી મે. કિષ્ના ઈન્ડસ્ટ્રીઝ, રેલવે સ્ટેશન રોડ, ડીસા, બનાસકાંઠા ખાતે તપાસ કરતા સ્થળ ઉપર શંકાસ્પદ ધી અને એડલ્ટરનેટ તરીકે વનસ્પતી થી મળી આવતા પેટી ના માલિક શ્રી ઠક્કર દિનેશભાઈ ની હાજરી માં શંકાસ્પદ ધી ના પાંચ નમુના લેવામાં આવ્યા છે અને બાકીનો અંદાજિત કિંમત રૂ. ૫.૫૦ લાખની કિંમતનો આશરે ૧૩૫૦ કિ. ગ્રા. ધી નો જથ્થો અને એડલ્ટરનેટ તરીકે વનસ્પતિ ધી ના બે નમુના લેવામાં આવ્યા જ્યારે બાકીનો આશરે અંદાજિત કિંમત રૂ. ૨.૫૦ લાખ કિંમતનો ૧૪૦૦ કિગ્રા જથ્થો જપ્ત કરવામાં આવ્યો

## ડાંગ જિલ્લામાં પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનામાં કરોડોનો ભ્રષ્ટાચાર પ્રકરણમાં તપાસનો દોર શરૂ...?

આહવા ડાંગ જિલ્લામાં કેન્દ્ર સરકાર ના પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનામાં આહવા, સુબીર અને વઘઈ તાલુકામાં કર્મચારીઓ ઓડિટ ના નામે હમો પાસ કરવા માટે તેમજ લાભાર્થીના એકાઉન્ટમાં રૂપિયા નાખવા માટે લાભાર્થી પાસેથી એક હમો પેટે રૂ. ૧૫૦૦ પડાવી લેવાના પ્રકરણનો ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર અખબાર એ પડઘાર કરી ભ્રષ્ટાચારનો પરદાફાસ કરતા સફાળા જાગેલા ડાંગ વહીવટ તંત્રએ તપાસનો ધમધમાટ શરૂ કર્યો છે ડાંગ જિલ્લા વિકાસ અધિકારી એ જણાવ્યું હતું કે ટીડીઓ પાસેથી અહેવાલ મંગાવ્યો છે એ અહેવાલ જોયા બાદ આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરાશે નું જણાવ્યું હતું ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગરના અહેવાલ બાદ આજે ડાંગ જિલ્લામાં વહીવટી તંત્ર તેમજ રાજ કારણીઓ દોડતા થઈ ગયા હતા.

## શબ્દ વાવેતર એક પરિવાર દ્રારા પુસ્તક વિમોચન અને દ્વિતીય સ્નેહ મિલન યોજાયું.....

લેખક લેખિકાઓ કવિઓનું બનેલું એક ગૃપ એટલે શબ્દ વાવેતર એક પરિવાર જે ગૃપમા લેખક લેખિકાઓ કવિઓ જોડાયેલા છે જે ગૃપ થકી એક પુસ્તક વિમોચન નું આયોજન ઊઠા ઉમિયાધામ ખાતે યોજાઈ ગયું જેમાં કુલ ૨૯ પુસ્તકો પ્રકાશિત કરવામાં આવ્યાં હ પુસ્તકો શબ્દ વાવેતર એક પરિવાર ના સહિયારા પ્રકાશિત કરવામાં આવ્યાં બાકીના ૨૩ પુસ્તકો નામાંકિત લેખક લેખિકાઓ નાં સ્વતંત્ર પ્રકાશિત થયાં આ કાર્યક્રમ નાં અધ્યક્ષ તરીકે ડો કિશોરભાઈ જીકાદરા માતૃભાષા ગૌરવ પ્રતિષ્ઠાન અતિથી વિશેષ નિરંજન શાહ xનીરxપુસ્તક વિમોચન ની ટીમ આઈ એમડીન ટીમ પિનાકીન પારેખ કિરણ શમોxપ્રકાશxશોભા મિસ્ત્રી xઅક્ષયx તરલીકા પ્રજાપતિ ઈડરીયા ગઠ નું ગૌરવ અને પ્રજાપતિ સમાજ નું કુંભાર રત્ન xતત્તવમસિx જીવતીબેન પીપલીયા xશ્રીxનિશા નાયક xપગલીx પુષ્પક ગોસ્વામી xનિષ્પક્ષx અને હરીશભાઈ થાનકી અને સમગ્ર ગૃપે સુંદર આયોજન પુસ્તકો પ્રકાશિત કરવા માટે કર્યું હતું આ દિવસે તરલીકા પ્રજાપતિ તત્તવમસિ નો જન્મ દિવસ હોય કેક કાપી જન્મદિવસ ને પણ સાથે સાથે મનાવ્યો હતો પુસ્તકો એ માનવી ને ક્યારેક એકલો પડવા દેતા નથી જેથી આ ગૃપે પ્રકાશિત કરેલાં તમામ પુસ્તકો વાંચવા જરૂરી છે. આવનાર સમયમાં આ ગૃપ શબ્દ વાવેતર એક પરિવાર વધુ પુસ્તકો પ્રકાશિત કરવા જય રહ્યું છે જેનું આયોજન પણ કરવામાં આવ્યું છે.....

## “વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા “બનાસકાંઠા જીલ્લો

# બનાસકાંઠા જિલ્લાના અમીરગઢ તાલુકાના કરજા ગામે "વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રા" અંતર્ગત પાત્રતા ધરાવતા લાભાર્થીઓને લાભ અપાયા



ટી. બી ના પદ સિકલસેલના ૧૪ દર્દીઓનું સ્કીનિંગ કરાયું: ૧૫ નવા આયુષ્યમાન ભારત કાર્ડ કાઢવામાં આવ્યા

રાજકોટમાં કુંવાડવા મેઈન રોડ, નવાગામ બેડીપરા પોલીસ ચોકીની સામે, લાલ હનુમાન મંદિરની પાછળ આવેલ પશુબા એજ્યુકેશન એન્ડ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત માનસિક નિરાધાર વ્યકિતઓનું સેવાધામ ‘પ્રભુજીનો આશરો’ ‘કાર્યરત છે. સંસ્થામાં માનસિક અને નિરાધારોની સારી સાર સંભાળ રાખવામાં આવે છે. સંસ્થાના કાર્યકરો માનસિક નિરાધારોને તમામ પ્રકારની મદદ કરવામાં આવે છે. અત્યારે સંસ્થામાં ૪૦ જેટલા માનસિક નિરાધારોને આશરો આપવામાં આવ્યો છે. જેને નવડાવવાં— ધોવડાવવા, નાસ્તો, ચા, ભોજન સહિતના કાર્યો સમય—સમય પર કરવામાં આવે છે અને જરૂર પડે આરોગ્ય વિષયક બાબતોનું પણ ધ્યાન રાખવામાં આવે છે. સંસ્થા માને છે કે, નિ:સ્વાર્થ ભાવે આવા કાર્યો સતત થવા જોઈએ અને શક્ય તેટલી યોગદાન સૌ કોઈએ આપતા રહેવું જોઈએ જેથી કરીને

નિ:સ્વાર્થ ભાવે થતા કાર્યોને વેગ મળતો રહે અને આવા કાર્યો હાથ ઉપર લેતી વ્યકિત અને સંસ્થાઓને પણ પ્રેરણા મળતી રહે તે ખૂબ જરૂરી છે. સંસ્થા દ્વારા અત્યાર સુધીમાં અને કો નિરાધાર વ્યકિતઓને સાજા કરી અને તેમના પરીવાર સાથે પુન: મીલન કરાવેલ છે. માનસિક નિરાધાર વ્યકિત પુન: સાજો થાય તેની યાદ શકિત પરત આવે તે માટે નિષ્ણાંત તબીબોની પણ સેવા લેવામાં આવે છે. સંસ્થા દ્વારા આવા નિરાધાર વ્યકિતઓને આશરો આપી અને તેમની બનતી સારસંભાળ રાખવામાં આવી રહી છે. સંસ્થા આવા કાર્યોને આગળ ધપાવી શકે તે માટે આર્થિક રીતે મદદરૂપ થવા ઈચ્છતી વ્યકિતઓને પણ સંસ્થાનો સંપર્ક કરવા વિનંતી કરાઈ છે. રખડતાં—ભટકતાં માનસિક, પીડિત વ્યકિતઓને આમ જનતા પાગલ કહીને સંબોધન કરતી હોય છે ત્યારે આપણે તેને સહાનુભૂતિ પૂર્વક માનવીય અભિગમ દાખવી

તેની સેવા કરી અને તેને પુન: સ્થાપિત કરવા પ્રયત્ન કરીએ તે ખૂબ જરૂરી છે. સંસ્થા આવા વ્યકિતઓને બાલ,દાદી કટીંગ કરાવી, સ્નાન કરાવી, નવા વસ્ત્રો પહેરાવી, દરરોજ ડાઈમ ભોજન કરાવે છે તેમજ સવારે યોગ, કસરત, ગીત—સંગીત તથા ભજન સંભળાવવામાં આવે છે જેથી તેમની સારવારથી તેમની યાદશક્તિ પાછી લાવવાનો પ્રયત્ન કરવામાં આવે છે. સંસ્થા દ્વારા ચાલતી કાયમી તિથી યોજના જેમાં ભોજન વિતરણ વાર્ષિક કાયમી તિથીનું ભોજન રૂ. ૫૧,૦૦૦, બર્થ—ડે લગન વર્ષગાંઠ નિમિત્તે એક દિવસનો ભોજનનો લાભ રૂ. ૩૫૦૦, આખા દિવસનું ભોજન રૂ. ૮૦૦૦, સવારના ગરમ નાસ્તો એક દિવસનો રૂ. ૧૫,૦૦, બપોરનો નાસ્તો (એક દિવસનો) રૂ. ૧૧,૦૦, એક નિરાધાર માનસિક વ્યકિતનો દવાનો ખર્ચ મહિનાનો રૂ. ૨૫૦૦ અંદાજિત થાય છે.

## ડાંગ જિલ્લાની માધ્યમિક શાળાઓમા ત્રિસ્તરીય “સ્વામી વિવેકાનંદ વકૃત્વ-લેખન સ્પર્ધા” યોજાશે



આહવા ડાંગ જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીની કચેરી દ્વારા જિલ્લાની તમામ સરકારી, ગ્રાન્ટેડ, ઈ.એમ.આર.એસ, તેમજ સમાજ કલ્યાણ હસ્તકની તમામ માધ્યમિક, અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓમા માતૃશ્રી કાશીબા હરિભાઈ ગોટી ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ-સુરત દ્વારા તા. ૨૨ ડિસેમ્બર સુધી

“સ્વામી વિવેકાનંદ વકૃત્વ-લેખન સ્પર્ધા” યોજવામા આવનાર છે. શૈક્ષણિક કાર્યને બાધ ન આવે તે રીતે શાળા કક્ષાએ ધોરણ ૯ થી ૧૨ના વિદ્યાર્થીઓ માટે વકૃત્વ તેમજ લેખન સ્પર્ધા યોજવામા આવનાર છે. શાળા કક્ષાની સ્પર્ધા માટે ટ્રસ્ટ દ્વારા પુસ્તકો આપવામા આવનાર છે. તેમજ એક થી ત્રણ વિજેતાઓને રોકડ

પુરસ્કાર આપવામા આવશે. સંકુલ કક્ષાએ પ્રથમ વિજેતા થનાર વિદ્યાર્થીઓ માટે જિલ્લા કક્ષાની સ્પર્ધા યોજાશે. આ સ્પર્ધાના વિષયો તરીકે ૧) સ્વામી વિવેકાનંદ જીવન-કવન, ૨) સ્વામી વિવેકાનંદ પ્રેરણાસ્તોત ૩) સ્વામિ વિવેકાનંદ આધ્યાત્મિક જગતની પવિત્ર વિચારાધારા રાખવામા આવેલ છે.